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ОБЛАСТНИЯТ УПРАВИТЕЛ ПОСРЕЩНА ВИЦЕПРЕЗИДЕНТА МАРГАРИТА  
ПОПОВА, В ДЕНЯ НА ЕВРОПА ТЯ ПОСЕТИ АПРИЛЦИ И ЛОВЕЧ 
 
Вицепрезидентът Маргарита Попова посети в Деня на Европа, 9 май, Априлци и Ловеч. В планинския 
град тя бе по повод честванията на първата годишнина от канонизирането на мъчениците от Новоселското 
въстание. Ловчански митрополит Гавриил и архиереите от Светия синод отслужиха празнична света 
литургия в манастира „Света Троица” в Ново село. На нея присъстваха още областният управител на 
Ловеч Ваня Събчева и заместникът й Сашо Данков, зам.-министърът на регионалното развитие Николай 
Нанков, народният представител от ГЕРБ Станка Шайлекова, много гости и жители на община Априлци. 
По-късно на площада в центъра на града пристигна литийното шествие и бе отслужен и молебен. 
В пространното си слово Ловчански митрополит Гавриил се върна назад в историята и проследи 
събитията от Новоселското въстание, като изтъкна ролята на местните жители. Той подчерта 
саможертвата на мъчениците, канонизирани миналата година на 3 април - монахините Сусана (Сомлева) – 
игуменка, София (Павкова), Елисавета (Злийска), Ефросиния (Мофтиева), Христина (Христова), Калиста 
и Екатерина, мирянката Сусана (Чорбаджиева), свещениците Георги Дългодрейски и Никола П. Барбулов 
и други незнайни духовници и миряни, приели смъртта за вяра и род по време бунта.  
Нека отдадем поклон пред паметта на жертвите на Новоселското въстание и никога не забравяме героизма 
на загиналите, да пазим жив спомена за тях и да творим добри дела, каза в обръщението си 
вицепрезидентът Маргарита Попова, като пожела на всички духът на канонизираните за светци мъченици 
да ни пази и закриля, да помага и дава сили във всяко добро дело. 
Слово произнесе и кметът на община Априлци Бенко Вълев.  
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Маргарита попова се срещна и разговаря с много граждани и гости на Априлци, а по-късно се отправи за 
Ловеч, където в 14 ч. откри на градския стадион 46-ото издание на „Пламъчета сини”, в което тази година 
участват 150 деца от 11 училища от Ловеч, Ябланица, Български Извор, Глогово и Градежница. Тя пожела 
успех на състезателите и подчерта, че те – децата, са най-голямото богатство на България. На церемонията 
бяха още областният управител Ваня Събчева, кметът на общината Минчо Казанджиев и председателят на 
общинския съвет Корнелия Маринова /ГЕРБ/, както и футболната легенда Христо Стоичков. Именно той 
подари на вицепрезидента оранжевото шалче на „Литекс” и топка с подписите на всички футболисти на 
отбора. Стоичков връчи на Маргарита Попова и албум за своята спортна кариера.  
Вицепрезидентът бе посрещнат от областния управител Ваня Събчева на работна среща, на която 
присъстваха и представителите на местната власт. На нея в делова атмосфера бяха обсъждани проблеми 
на областта и в частност на община Ловеч. 
Когато се подготвях за тази среща всъщност реших днес да кажа само едно – каквито и проблеми да 
имаме, намираме решение за тях с помощта на правителството, което обърна вече поглед и към Северна 
България, каза Събчева, като акцентира върху обезлюдяването на региона, на безработицата, и липсата на 
инвестиции, като подчерта обаче, че от началото на годината тук са открити нови предприятия – заводът 
за автомобили, фабриката за катерачни стени в Летница, работи вече и предприятието за градинска мебел. 
Пред вицепрезидента Попова областният управител Ваня Събчева определи Ловеч като една от най-добре 
развиващите се области в Северозападна България.  
Събчева и кметът на Ловеч запознаха вицепрезидента с актуалната програма за развитие на града и 
областта до 2013 година. Водещи акценти в нея са енергийната ефективност и реформата във водния 
сектор. Ограничената бюджетна субсидия и намалените данъчни постъпления в условията на криза могат 
да бъдат компенсирани с по-добро усвояване на средствата от европейските фондове, бе мнението на 

местната власт. По време на срещата бе отбелязан интересът на всички общини от Северозападна България от ускорено изграждане на АМ „Хемус”.  
Стратегиите за развитие на Северозападна България могат да бъдат успешни, ако създават перспективи за отделните хора, подчерта на срещата Маргарита Попова.  
Вицепрезидентът Маргарита Попова се ангажира да запознае президента Росен Плевнелиев с искането на община Ловеч за връщането в града на спускателната капсула на космонавта 
Георги Иванов, каквото искане бе изразено.  
След срещата Маргарита Попова се разходи из Ловеч и сподели искрено, че се чувства прекрасно в града.   
По-късно откри изложба в галерията.  



 
Областен, зам-министър, народни представители празнуваха с ловчалии празника на града – 11 май 

 
Областният управител на Ловеч Ваня Събчева, зам.-министърът на регионалното развитие Николай Нанков, народният представител от ГЕРБ д-р Анатолий Йорданов празнуваха с 
ловчалии празника на града 11 май.  
Всичко започна на крепостта „Хисаря”, където бе отслужена тържествена света литургия от Ловчански митрополит Гавриил. Пак там се проведе и 10-та тържествена сесия на Общински 
съвет Ловеч, на която бяха връчени отличията на новите Почетни граждани на града. Христо Кънчев спаси на 29 август миналата година две момичета, паднали в морето от скалите край 
Созопол. За проявеният героизъм и жертвоготовност за спасяването на два човешки живота в екстремна ситуация той бе обявен за Почетен гражданин на Ловеч и получи символите на 
званието. С решение на местния парламент да получи званието бе гласувана и лекоатлетката ни Диана Йоргова, която тази година навършва и 70 години. Тя обаче отказа почестите с 
мотива, че е напуснала града преди 48 години и не се чувства достойна за високото отличие, но изрази от трибуната на общинския съвет искрената си благодарност към нейните 
съграждани, номинирали я за отличието, и на съветниците, подкрепили предложението. Сигурна съм, че има много хора, градили през годините Ловеч, които повече от мен да 
заслужават това признание, на мен ми стига това, че моите съграждани не са ме забравили, каза Йоргова.  
От името на Негово Светейшество Максим, Патриарх Български и митрополит Софийски – също издигнат и обявен за почетен гражданин на Ловеч, който не дойде в Ловеч по 
здравословни причини, символите получи Негово високопреосвещенство Ловчански митрополит Гавриил.  
В 12.30 на централния площад бе издигнато националното знаме и официално открит празника на Ловеч. Към официалните гости, сред които и делегация от побратимения албански град 
Берат, се присъедини и Георги Първанов – президент на страната мандат 2002-2012 г. Гости на Ловеч за 11 май бяха и посланикът на Полша, руският консул, кметове и председатели на 
общински съвети на съседни общини. По време на празника бяха наградени и победителите в конкурса „Изкуство от отпадъци”, организиран като инициатива по кампанията „Да 
изчистим България” от трите общини, ползващи регионалното депо в Ловеч – Ловеч, Летница и Угърчин. Арт клуб „Гея” към Общински детски комплекс спечели първото място, 
Езиковата гимназия второ. Третото място си поделиха двама индивидуални участници - Габриел Минчев, ученик в трети клас на СОУ „Св. Св. Кирил и Методий” – Угърчин и Ивайла 
Миткова – шести клас на СОУ „Бачо Киро” - Летница. Бяха раздадени и три поощрителни награди - за ОУ „Васил Левски” – Ловеч, ПГМЕТ – Ловеч и ОДЗ „Слънце”.  
По-късно бе направена първа копка на пътя до автомобилния завод край Баховица. С това бе даден старт на строителството на довеждащата пътна инфраструктура. Обектът е 
финансиран от държавния бюджет на Република България.  
За да връчи наградите „Инвеститор на годината” в късния следобед в Ловеч пристигна и председателят на народното събрание Цецка Цачева. Тя пожела подобни високи успехи на 
повече ловешки фирми и увери, че държавата прави всичко възможно за създаване на по-добри условия за инвестиране и работа. Тържествата продължиха през целия ден и завършиха с 
концерт на „Сигнал”.   

ВАНЯ СЪБЧЕВА ИЗПРАТИ ПОЗДРАВИТЕЛЕН АДРЕС  
ДО РЕГИОНАЛНАТА БИБЛИОТЕКА  

„ПРОФ. БЕНЮ ЦОНЕВ” ПО ПОВОД ДЕНЯ НА БИБЛИОТЕЧНИТЕ ДЕЙЦИ 
 
11 май е ден, наситен със събития в Ловеч, един наистина празничен ден. На фона на 
всички тържества Денят на библиотечните дейци трябва да намери заслужено място в 
тържествената програма. Именно по този повод се обръщам към Вас и всички 
библиотекари в област Ловеч с пожелание да продължите да осъществявате изключително 
отговорната мисия - да събирате и съхранявате за поколенията цялото богатство от 
книжнина и духовност, създадено през вековете, се казва в поздравителния адрес до 
директора на най-голямото книгохранилище в област Ловеч Марияна Иванова. 
Като областен управител на област Ловеч уверявам Вас и Вашите колеги в пълната си 
подкрепа на  безбройните ви инициативи в стремежа си непрекъснато да се развивате, да 
се утвърждавате като културно и просветно средище и да се превръщате в модерна 
институция, необходима на гражданите от всяка възраст. Поздравявам Ви за работата с 
доброволците и в бъдеще съвместните ни инициативи няма да са малко. В потвърждение 
на това на 12 май, отново заедно ще се включим в поредната екоакция - кампанията „Да 
изчистим България”, се казва още в поздравлението на Събчева.  
 



В ОРЕШАК ПРЕДСТАВИХА „ДЕСТИНАЦИЯ ТРОЯН”  
Националното изложение е обновено със средства по ОП „Регионално развитие” 
 
На 11 и 12 май в Националното изложение на художествените занаяти в Троян представиха туристически 
продукт „Дестинация Троян”. Гости на събитието бяха посланикът на Република Полша в България Негово 
превъзходителство Лешек Хенсел, народните представители д-р Анатолий Йорданов и д-р Станка Лалева, 
зам.-министърът на Регионалното развитие Николай Нанков, областният управител Ваня Събчева, Деница 
Николова - директор "Програмиране на регионалното развитие", Управляващ орган на ОП "Регионално 
развитие", Минко Акимов - председател Общински съвет Троян, кметът на Априлци Бенко Вълев, много 
посетители на изложението.  
В периода от 28 декември 2010 до 30 април т. г. община Троян реализира проект „Развитие на туристическите 
атракции в община Троян”, изпълнен  с финансовата подкрепа на Оперативна програма „Регионално 
развитие”.   
Основните дейности по проекта са приключени и в процес на подготовка е неговото отчитане. Проектът е на 
обща стойност 1 465 000 лв., от които 219 700 лв. са задължителен собствен принос на община Троян с обект 

„Национално изложение на художествените 
занаяти и изкуствата” в с. Орешак. 
Изложението е уникално както с експонатите, 
така и с възможността посетителите реално да 
участват в изработването на занаятчийски 
произведения и продукти в специално 
оборудвана демонстрационна зала, където 
всеки желаещ може да се докосне до 
характерните за региона занаяти – 
грънчарство, дърворезба, пирография, 
тъкачество, варене на троянска сливова 
ракия и др. Наред с ежегодно 
организираните национални и 
международни изложби, комплексът имаше  
нужда от обновяване, реконструкция и 
модернизация, за да отговаря на 
изискванията за подобен род съоръжения, 
което бе постигнато с реализацията на този 
проект, обясни директорът Иван Чакъров. 
Завършени  са строително монтажните 
работи за реконструкция и модернизация на 
изложбени зали №1,  №2, №3, №7, №8, 
административно обслужващата сграда, 
покрита връзка между зала №1 и зала №2, 
главен вход и двор на Национално 

изложение. Монтирано е вече и ново оборудване, също със средства по проекта - мултимедийна конзола, 
мултимедиен информационен дисплей, витрини, манекени, пана, конструкции за експониране на тъкани и 
подиуми. В рамките на проекта са обучени пет лица по професията „Екскурзовод”, заети в Национално изложение на художествените занаяти и изкуствата в с. Орешак.  
На представянето на туристическия продукт  „Дестинация – Троян” взеха участие, туроператори, хотелиери, занаятчии. Те разгледаха произведения на местни творци, включиха се и по 
време на демонстрациите “живо занаятчийство”. Областният управител Ваня Събчева се видя като дърворезбар и смело хвана длетото, а зам.-министър Николай Нанков и кметът на 
Троян Донка Михайлова усвояваха тъкаческите умения.  



ОБЛАСТНИЯТ УПРАВИТЕЛ ЧИСТИ С ДОБРОВОЛЦИ ЯЗОВИР „СОПОТ”  
 
Областният управител на Ловеч Ваня Събчева се 
включи днес, 12 май, в инициативата „Да изчистим 
България”. Тя чисти бреговете на язовир „Сопот” 
заедно с доброволците от Областната дирекция на 
агенцията „Рибарство и аквакултури” и Регионалната 
библиотека „Проф. Беню Цонев”. Именно в този екип 
на 23 август миналата година бе посрещнато знамето на 
кампанията.  
Само за два часа бяха събрани 27 чувала с отпадъци, 
които бяха транспортирани от мястото до най-близкият 
контейнер. В акцията се включи и народният 
представител д-р Анатолий Йорданов. Само обилният 
дъжд бе причината акцията да приключи по-рано от 
обявеното време.  
По време на почистването Ваня Събчева и 
доброволците раздадоха рекламни материали с 
екологични послания на риболовците около язовира. 
Пожелавам ви приятен ден и след риболова отпадъците 
ще отнесете със себе си, нали, обръщаше се с усмивка 
към всички областният управител. Правим го всеки 
пък, защото всеки свободен ден идваме и искаме да ни 
е чисто и приятно, отговаряха пък риболовците.  
Екипът на областна администрация, воден от зам.-
областният управител Сашо Данков пък се включи в 
кампанията като почиства брега на река Осъм в района 
на пазара. Купища отпадъци бяха събрани в над 50 
чувала и отнесени до контейнерите, откъдето по 
направена предварителна организация от община 
Ловеч, общинската фирма „Еко” ще ги откара до 
регионалното депо.  
В Ловеч в почистването се включиха всички 
териториални структури на изпълнителната власт, 
двете болници – многопрофилната и психиатричната, ВиК – Ловеч, Агенцията по храните, много доброволци. По наши данни 
след спирането на дъжда сутринта в инициативата се са включили над 1000 човека в града, 11 училища и 3 неправителствени 
организации, фирми са предоставили механизирана техника и се чистят всички места от маркираните на картата, плюс 2 
нерагламентирани сметища в града.  
Във всичките 34 села в общината доброволци също са се включили в кампанията. 
По данни към 16 ч. общо 5700 доброволци организирано са се включили в кампанията, 122 фирми и ведомства, 38 училища и 24 
неправителствени организации са почистили 83 замърсени зони и 18 нерегламентирани сметища в област Ловеч. До 16 ч. 100 
тона отпадъци са събрани и вече извозени на сметището в Гложене от община Тетевен.  
Областният управител на Ловеч Ваня Събчева занесе на децата от Дома за деца, лишени от родителски грижи в летнишкото 
Крушуна тениски на кампанията „Да изчистим България”. Минути след като те събраха всички чували, пълни с отпадъци от 
туристическия обект „Маарата”, момчетата и момичетата получиха и желаните от тях нови фланелки, лично изпратени от бТВ. 

30 деца обитават живеят в социалното заведение в Крушуна, като всички те днес участваха в почистването.  

Ваня Събчева занесе тениски на кампанията  
„Да изчистим България”  
на децата от Крушуна 

 
Областният управител на Ловеч Ваня Събчева занесе на 
децата от Дома за деца, лишени от родителски грижи в 
летнишкото Крушуна тениски на кампанията „Да изчистим 
България”. Минути след като събраха всички чували, пълни с 
отпадъци от туристическия обект „Маарата”, момчетата и 
момичетата получиха и желаните от тях нови фланелки, лично 
изпратени от бТВ.  
30 деца обитават живеят в социалното заведение в Крушуна, 
като всички те днес участваха в почистването.  
 



ИНФОРМАЦИЯ ЗА ХОДА НА ПОЧИСТВАНЕТО НА 12.05.2012Г. 
НА ТЕРИТОРИЯТА НА ОБЛАСТ ЛОВЕЧ, КЪМ 17 Ч. НА 14 МАЙ 

ОБЩИНА Брой хора, 
включили се в 
инициативата 

ОРГАНИЗИРАНО 

Брой 
фирми и ведомства, 

включени 
организирано 

Брой 
училища, 
включени 

организирано 

Брой 
неправителствени 
организации, 
включили се в 
инициативата 

Брой 
маркиран
и места, 
които се 
чистят 

Брой 
нерегламентирани 
сметища, които се 

чистят 

       
АПРИЛЦИ 600 60 2 3 17 2 
ЛЕТНИЦА 500 11 0 10 4 0 
ЛУКОВИТ 1850 50 7 1 29 3 
ЛОВЕЧ 1000 24 11 3 9 3 

УГЪРЧИН 200 7 3 1 3 2 
ТРОЯН 400 16 4 5 9 0 

ТЕТЕВЕН 1200 8 10 1 4 10 
ЯБЛАНИЦА 250 12 2 0 11 0 

       
Общо за Област 

ЛОВЕЧ 
6000 177 39 24 86 20 

ОБЩИНА ОБЩО СЪБРАН ОТПАДЪК ТРАНСПОРТИРАН ЗА 
РЕЦИКЛИРАНЕ 

АПРИЛЦИ 18 тона 17 тона 0 % 

ЛЕТНИЦА 1,8 тона 1,8 1 % 
ЛУКОВИТ 300 тона 300 тона 5 % 
ЛОВЕЧ 100 тона 90 тона 0 % 

УГЪРЧИН 5 тона 5 тона 0 % 
ТРОЯН 80 тона 80 тона 7 % - гуми 

ТЕТЕВЕН 100 ТОНА 100 ТОНА 
20 КУБ. М ЕДРОГАБАРИТЕН 

0 % 

ЯБЛАНИЦА 24 тона и 300 кг 20 тона 1 % 
ОБЩО Към 630 тона 614 тона 14 % 

 
На регионалното депо в Ловеч, което обслужва общините  Ловеч, Летница и Угърчин, 

са постъпили в дните на кампанията общо 97 тона 



Областният управител изпрати поздравителен адрес до Випуск 2012 на ГЧЕ „Екзарх Йосиф I” в Ловеч 
 
Областният управител на Ловеч Ваня Събчева изпрати на 15 май поздравителен адрес до Випукс 2012 г. на ГЧЕ „Екзарх Йосиф I” по повод завършване на средното си образование. За 
вас последният училищен звънец ще удари всеки миг. И с просълзени очи ще се огледате и ще видите... зрелостта.  Ще усетите онази тръпка, която ни кара да сме различни пред новото, 
пред неизвестното, се казва в документа.  
На прага на вашия нов живот, ще ви пожелая само едно – вдъхновение! Вдъхновението е горивото в двигателя на всеки успех. Без вдъхновение животът ни е скучен, безсмислен и 
роботизиран, то е нещото, без което не можем, ако искаме да вървим напред. А вие това искате, нали... Не забравяйте, че, както е казал Айнщайн, в сърцевината на всяка трудност се крие 
една възможност. Така че не бягайте от трудностите - животът не е в чакането да отмине бурята, а в това да се научим да танцуваме под дъжда. Радвайте се на малките неща, защото един 
ден може да се обърнете назад и да разберете, че всъщност са били големи! Бъдете здрави, посрещайте трудностите с усмивка, мислете позитивно и се радвайте на живота, пожела на 
завършващите Събчева.  
 

В ОБЛАСТНА АДМИНИСТРАЦИЯ НА РАБОТНА СРЕЩА ПРЕЗЕНТИРАХА  
ОПЕРАЦИЯ „ПОМОЩ В ДОМА” ПО ОП „РАЗВИТИЕ НА ЧОВЕШКИТЕ РЕСУРСИ”  
 
В областна администрация Ловеч на 16 май в работна среща бе презентирана процедурата за 
набиране на проектни предложения по операция „Помощ в дома” по ОП „Развитие на 
човешките ресурси”. Тя бе открита в началото на април от Агенцията за социално 
подпомагане.  
Екатерина Димитрова, главен експерт в отдел „Търгове и координация” в дирекция 
„Международно сътрудничество, програми и европейска интеграция” в АСП разясни пред 
общинските социални работници условията за участие.  
Със средствата от безвъзмездната финансова помощ ще бъдат създадени 
Центрове за услуги в домашна среда и Звена за услуги в домашна среда, 
в които ще се предоставят почасови грижи към хора с увреждания и 
възрастни хора, чието самообслужване е затруднено или невъзможно.  
Услугите ще се предоставят от безработни лица, които не са придобили 
право на пенсия за осигурителен стаж и възраст или на професионална 
пенсия за ранно пенсиониране.  
Процедурата цели да създаде устойчив модел, чрез който по иновативен и гъвкав начин почасово да се предоставят 
услуги за лична помощ, подкрепа за комунално-битови дейности и услуги за социално включване.  
На срещата стана ясно, че се кандидатства на проектен принцип. Проекти за новосъздадени Центрове за 
услуги в домашна среда, които могат да се създават там, където не работи услугата Домашен социален 
патронаж, могат да подават общински предприятия, създадени по реда на чл. 52 и чл. 53 от Закона за общинската 
собственост – доставчици на социални услуги.  
За изграждане на Звена за услуги в домашна среда могат да подават общински структури, самостоятелни 
юридически лица или поделения на общината, създадени в съответствие с приложимото законодателство, 
предоставящи услугата Домашен социален патронаж.  
Финансовият ресурс на операцията е 30 млн. лв, като всяко едно проектно предложение може да получи между 80 000 лв и 250 000 лв безвъзмездна 
финансова помощ. Не се изисква и съфинансиране от кандидатите, бе подчертано още на работната среща. Крайният срок за подаване на проектните 
предложения е 16 ч. на 29 юни т. г.  



Зам.-министър Николай Нанков ще представи  проекта „Енергийно обновяване на българските домове” в Ловеч 
 
Зам.-министърът на регионалното развитие Николай Нанков ще представи в Ловеч на 30 май, сряда, от 11.30 ч. проекта „Енергийно обновяване на българските домове”. Презентацията 
ще се състои пред Дом „Преслав” и на нея могат да присъстват представители на всички квартални съвети, граждани, желаещи да санират домовете си. Те ще получат компетентни 
отговори на всички интересуващи ги въпроси. 
Проект „Енергийно обновяване на българските домове” се финансира по схема BG161PO001/1.2-01/2011 ”Подкрепа за енергийна ефективност в многофамилни жилищни сгради” от 
Оперативна програма „Регионално развитие” 2007-2013 г.  
Целта на проекта е осигуряване на по-добри условия на живот за гражданите в многофамилни жилищни сгради в градските центрове чрез повишаване на качеството на жизнената среда и 
изпълнение на мерки за енергийна ефективност. Той обхваща 36 градски центрове и е с продължителност три години (2012-2015 г.). Общият размер на безвъзмездната финансова помощ 
възлиза на 50 млн. лв. Конкретен бенефициент е дирекция „Жилищна политика” в Министерство на регионалното развитие и благоустройството.  
Финансова помощ за изпълнение на мерки за енергийна ефективност ще получават сдружения на собственици, регистрирани по реда на Закона за управление на етажната собственост в 
съответната общинска администрация и в регистър БУЛСТАТ. За всяка одобрена сграда собствениците ще получат финансова помощ до 50% от стойността на бюджета за обновяване на 
съответната сграда. От оперативната програма ще се покрият изцяло разходите за обследване за установяване на техническите характеристики на сградата, включително изготвяне на 
технически паспорт и обследване за енергийна ефективност. 
 

Губернаторът  Ваня Събчева представи дейността си  
пред ученици от клуб „История на българските институции” 

 
Областният управител на Ловеч Ваня Събчева посрещна в кабинета си днес, 17 май, учениците от 4 и 6 
клас на ОУ „Христо Никифоров” в Ловеч, обединени в клуб „История на българските институции”. 
Губернаторът, главният секретар на Областна администрация Венцислав Гатев и старши юристът Ваня 
Иванова обясниха на децата как и кога е създадена институцията, какви са нейните функции, как се 
назначава областният управител и неговите заместници.  
Фигурата на областния управител е традиционна за българската правна система. Нейните исторически 
корени се крият още в периода на XVIII - XIX век по време на османското присъствие по българските 
земи. В резултат на икономическите, социални и политически реформи и под натиска на външни сили 
османското правителство е принудено да признае определени политически правомощия на църковните 
български общини. След Освобождението фигурата на областния управител е предвидена по действието 
на Търновската конституция и специалните закони: Закон за окръжните управители и околийските 
началници, Закон за градските общини, Наредба - закон за градските общини и др., обясни на учениците 
Ваня Събчева. Тя подчерта, че в работата й влиза разработването и изпълнението на областни стратегии 
и програми за развитие на областта, в която влизат 8 общини, осъществява взаимодействие с органите 
на местното самоуправление и местната администрация, каквито са кметските администрации и 
общинските съвети.  
Съгласно чл. 31, т. 4 от Закона за администрацията областният управител осигурява спазването на 
законността на територията на областта и осъществява административен контрол по изпълнението на 
административните актове, обясни още Събчева, като акцентира, че това е основната й функция – да следи за спазването на закона на територията на област Ловеч. Областният 
управител е оторизиран да контролира законосъобразността на актовете и действията на органите на местното самоуправление и местната администрация, затова и тук се разглеждат 
решенията на всички общински съвети и ако има случай, в който не е спазен законът, то тогава решението се връща за преразглеждане, уточни и старши юристът Ваня Иванова.  
Областният управител отговаря за опазването и защитата на държавната собственост на територията на областта. Специално място сред правомощията на областния управител заемат 
тези, отнасящи се до организацията и ръководството на дейностите по защитата на населението, културните и материалните ценности, околната среда, както и по овладяването и 
преодоляването на последиците от кризи в областта, стана ясно още на децата.  
Те пък проявиха интерес колко е населението на област Ловеч, и може ли да се направи рампа за скейтборд в центъра на града. Учениците споделиха още, че в момента се подготвят за 
края на учебната година, някои откровено проявиха интерес към професията на юриста, интересуваха се какво трябва да учат, за да станат адвокати.  
Децата получиха като подарък от областния управител атлас с пълна информация за цялата област Ловеч.  



ОБЛАСТНИЯТ УПРАВИТЕЛ И РЕГИОНАЛНИЯТ 
ИНСПЕКТОРАТ НАГРАДИХА 32 УЧИТЕЛИ ПО 

ПОВОД 24 МАЙ 
 
32 учители бяха наградени по повод 24 май от Областния управител на Ловеч Ваня 
Събчева в съвместна инициатива с Регионалния инспекторат по образование. 
Фоайето на областна администрация бе преобразено с рисунките на децата от 
цялата страна, участници в Националния конкурс за детска рисунка „Детство мое, 
реално и вълшебно”. В тази празнична обстановка губернаторът бе поканил 
заслужили учители от област Ловеч, за да ги поздрави в навечерието на Деня на 
българската просвета и култура и да връчи отличията.  
За мен като областен управител е чест да ви посрещна тук. В навечерието на най-
светлия празник у нас – денят на просвещението, на българската просвета и 
култура, вие – учителите, се подреждате на първо място сред хората, на които 
трябва да отдадем заслужено уважение. Защото вие – учителите, сте тези, на които 
сме поверели децата си, от вас очакваме не само да ги научите на четмо и писмо, а 
да ги превърнете в личности. Понякога вашият принос в това е по-голям от този на 
нас – родителите. Съвместно с Регионалния инспекторат по образование ние ще 
наградим учители, дали своя принос в развитието на нашите училища, постигнали 
успехи с децата, допринесли за въвеждането на иновативни практики, работили по 
проекти, приветства преподавателите Ваня Събчева и пожела на гостите си и на 
всички учители, които влизат в класните стаи, които работят и се грижат за децата 
на област Ловеч, търпение и мъдрост, сила и дръзновение.  
Поздравления поднесе и началникът на РИО на МОМН Райко Райков. Той 

благодари на учителите за техния труд и постижения през годината, като подчерта, че за първи път по инициатива на областен управител се прави подобно честване за празника.  
На тържеството присъстваха и директори на училища от област Ловеч.  
Диянка Пенова – учител в ловешкото ОДЗ „Слънце“, Красимира Станева – директор на ЦДГ „Васил 
Левски“, Тетевен и Таня Генова – учител по музика в ОДЗ „Мир“, Троян получиха грамоти за принос в 
популяризиране и обмен на иновационни педагогически практики. По същия повод бе отличена и 
началният учител в НУ „Св. Св. Кирил и Методий” – Троян, Диана Янкова, а колегата й Иван Банев – 
начален учител в ОУ „Проф. Димитър Димов“ – Ловеч, получи грамота за активна дейност в подготовката 
на ученици, постигнали национално значими резултати на интердисциплинарното състезание „Знам и 
мога”.  
В основното образование награди получиха: Ангел Василев – учител в СОУ „Алеко Константинов“, 
Луковит – за активна треньорска дейност и класиран отбор по волейбол за финалите на ученическите 
игри, Даниела Колева – учител по химия и опазване на околната среда в СОУ „Бачо Киро“, Летница – за 
активна дейност по проект и участие в национални форуми, Цонка Димитрова – учител по математика в 
ОУ „Георги Бенковски“, с. Черни Вит – за активно участие в проекти по математика, свързани със 
създаване на нови задачи и апробирането им и Невена Крайнинска – директор на ОУ „Христо Ботев“, с. 
Кирчево – за активна работа по проекти резултатна работа в сферата на образователната интеграция. 
Всички те получиха грамотите си от зам.-областният управител Сашо Данков, също присъствал на 
тържеството.  
Най-много бяха отличените учители от горен курс. Валентина Тодорова – старши учител практическо 
обучение по фризьорство в ПГИТУ, Ловеч – за активна всеотдайна дейност и високи постижения на 
ученици в престижни международни и национални изяви в сферата на професионалното образование, 



Веселин Дудевски – помощник-директор на ПГМЕТ, Троян – за активно подпомагане на учителите по теория и практика при 
подготовката на учениците за участие в състезания по професии на училищно, областно и национално ниво, Дочка Михайлова – 
учител по български език и литература в СОУ „Георги Бенковски“, Тетевен – за принос в популяризиране и обмен на иновационни 
педагогически практики, Емилия Климентинова – учител по английски език в СОУ „Алеко Константинов“, Луковит – за активна 
професионална дейност и участие в европейски програми, Зоя Петрова – директор на ПГГСД „Сава Младенов“, Тетевен - за активна 
работа по проекти и отлично представяне на ученици на национални състезания по професия, Иванка Църова – преподавател 
професионално образование в СОУ „Васил Левски“, Троян – за активна професионална дейност и високи постижения на ученици в 
престижни международни и национални изяви в сферата на професионалното образование, Иво Райнов – учител по география и 

икономика в ГЧЕ „Екзарх ЙосифI“, Ловеч – за активна дейност в 
подготовката на ученици, постигнали национално значими резултати на 
олимпиадата по география, Лидия Кирилова – учител по история в СОУ 
“Васил Левски“, Троян - за активна дейност в подготовката на ученици, 
постигнали национално значими резултати на олимпиада по история, 
Мария Църовска – учител по български език и литература в същото 
училище – за принос в популяризиране и обмен на иновационни 
педагогически практики, колегата им Николай Скубарев – за активна 
треньорска дейност и класиран отбор по баскетбол за финалите на 
ученическите игри Милен Белев – учител в ПГМЕТ, Ловеч – за активна 

треньорска дейност и класирани отбори по хандбал 
и футбол за финалите на ученическите игри, Нако 
Наков – директор на ПГСЕУ, Тетевен – за 
подобряване материалната база на училището, 
Наталия Петкова от ГЧЕ „Екзарх Йосиф I” за 
активна дейност в подготовката на ученици, 
постигнали национално значими резултати на 
олимпиада по география, Тамара Милчева – учител 
по биология в СОУ „Георги Бенковски”, Тетевен – 
за подготовка и класиране на ученици на призови 

места на национални състезания и олимпиади, Татяна Петкова – учител по история в 
ГЧЕ „Екзарх Йосиф І“, Ловеч – за активна дейност в подготовката на ученици, 
постигнали национално значими резултати на олимпиадата по история, Теодора Петрова – учител по информатика и ИТ в СОУ „Св. 
Климент Охридски“, Троян – за отлична подготовка на ученици за националната олимпиада по информационни технологии, Христо 
Попов – учител по български език и литература в ПГМЕТ, Троян – за принос в популяризиране и обмен на иновационни педагогически 
практики, Илиян Ковачев – СОУ „Васил Левски”, Троян – за отлична подготовка на ученици на националната олимпиада по 
информационни технологии и националните състезания, Павлина Зарчева – помощник директор на Езиковата – за активна работа по 
проекти и отлична организация на дейности от областен и национален характер и Людмила Брънекова – учител по история в ГЧЕ „Екзарх 
Йосиф І“, Ловеч – за активна дейност в подготовката на ученици, постигнали национално значими резултати на олимпиада по 
история. 
Губернаторът Ваня Събчева връчи плакети на Областен управител на четирима учители - Даниела Тодорова, логопед в ОУ „Христо 
Никифоров“, Ловеч - за новаторство в професионалната си работа, Надка Данкова – учител по физика и астрономия в СОУ 
„Васил Левски“, Троян – за подготовка и класиране на ученици на призови места на национални състезания и олимпиади, на 
учители от катедра по немски език при ГЧЕ „Екзарх Йосиф I“, Ловеч – за подготовка на ученици в сферата на чуждоезиковото обучение и на Христина Христова – директор на ОДЗ 
„Слънце“, Ловеч – за принос в популяризиране и обмен на иновационни педагогически практики и работа по международни проекти. 
От името на наградените благодарност поднесе Людмила Брънекова. Тя изрази увереността си, че с този жест на признание към учителския труд се показва положителното отношение и 
грижата към учителите и на национално, и на регионално ниво и е повод за допълнителна професионална мотивация.  
Вечерта продължи в приятна раздумка на чаша вино и кетъринга, подготвен от професионалните паралелки по ресторантьорство от Ловеч, Ябланица, Троян и Летница, работещи и по 
проект „УСПЕХ” на Министерство на образованието.  



Официално откриха рехабилитирания път Дерманци - Угърчин - Микре  
в област Ловеч, финансирана от ОП”Регионално развитие”  
     
На 21 май официално бе открит след успешно завършена цялостната рехабилитация  третокласният път III-
307 Дерманци-Угърчин–Микре в област Ловеч. Обновяването на общо 24,462км е извършено благодарение 
на финансовата подкрепа от Оперативна програма “Регионално развитие”, съфинансирана от Европейския 
фонд за регионално развитие. 
Лентата прерязаха областният управител на Ловеч Ваня Събчева, Лазаринка Стоичкова, член на УС на АПИ 
и Деница Николова, ръководител на УО на ОП „Регионално развитие”.  
Най-после дойде денят да се съберем тук, където приключиха работите по ЛОТ 2 „Рехабилитация на път III-
307 Дерманци – Угърчин – Микре в област Ловеч”. Този път е показателен пример, че правителството ни не 
строи единствено и само магистрали, а напротив – работи и по рехабилитацията и на второкласни и 
третокласни пътища. Досега този третокласен участък е претърпявал само частични аварийни ремонти, 
последният е от 1985 г. и се радвам, че сега той стана много добър, дейностите са изпълнени в срок и в 
отлично качество, каза при откриването Ваня Събчева. Като един от много добрите примери на ОПРР бе 
обявен рехабилитираният участък и от ръководителя на оперативната програма.  
Близо 25 км рехабилитиран участък предоставят на пътуващите в област Ловеч чудесни условия, тук са 
вложени близо 10 млн. лв за 4 месеца и използвам случая да благодаря на строителите, че спазиха сроковете 
и изискванията за качество, ще отправя и едно послание към всички изпълнители на обекти – 
правителството е безкомпромисно по отношение на спазването на сроковете и качеството на строителните 
дейности, така че нека бъдат изключително отговорни в това отношение, за да не се случва повече да се 
прекратяват договори по тези причини, заяви членът на УС на АПИ Лазаринка Стоичкова.  
Ремонтът на трасето, определено като ЛОТ 2 от обектите от Първи етап на програмата за рехабилитация на 
второкласни и третокласни пътища по ОПРР 2007–2013 г., започна през юли 2011 г., с прекъсване само в 
тежкия зимен период. Изпълнени са 52 915 т. асфалтови работи, 6 978 м. бордюри, 7 771 м. нова еластична 
предпазна ограда, 9 115 м. отводнителни окопи, 123 броя габиони, напълно обновени са два моста като на 
единия е монтирана и нова пешеходна пасарелка, укрепени са две свлачища. Заменени са временните 
табели, обозначаващи рехабилитирания участък, с постоянни такива по европейски образец, съдържащи 
информация за стойността на проекта и приноса на ОПРР 2007–2013 г. и Европейския фонд за регионално 
развитие за осъществяването му.Новото пътно трасе ще подобри достъпността в рамките на 
агломерационния ареал и ще улесни достъпа до туристически обекти. Третокласният път ІІI-307 е връзката 
на населението от общините Луковит и Угърчин с областния център Ловеч. Подобряването на състоянието 
на пътя ще повиши достъпа на населението до здравни, социални и образователни услуги. 
Рехабилитираният участък ще осигури по-добри условия за комфортното и безопасно придвижване на 
средно 500 МПС на денонощие, поясни още Стоичкова, като изрази надежда, че участъкът няма да принуди 
шофьорите да карат с по-висока от допустимата скорост с цел безопасност. Безаварийно пътуване по 
рехабилитираният път пожела и областният управител Ваня Събчева. Общата стойност на проекта възлиза 
на 10 105 075,60 лева с ДДС в т.ч. съфинансирането от Европейския фонд за регионално развитие (ЕФРР) 
възлиза на 8 589 314,26 лева с ДДС, като стойността на строително-монтажните работи по проекта е 9 551 
712 лева с ДДС в т.ч. съфинансиране от ЕФРР - 8 118 955 лева с ДДС. Изпълнител на строително – монтажните дейности е фирма „Пътища и мостове“ ЕООД, стана ясно на последвалата 
пресконференция в Областна администрация.  
Цялостната рехабилитация на път III-307 Дерманци-Угърчин-Микре от км 17+000 до км 41+462, област Ловеч, е част от Схемата на Европейския съюз за предоставяне на безвъзмездна 
финансова помощ “Подкрепа за реконструкция и рехабилитация на второкласни и третокласни пътища”. Целта на схемата е да се подобри достъпността до основните транспортни 
дестинации в рамките на районите за планиране чрез реконструкция и рехабилитация на второкласни и третокласни (извън Трансевропейската транспортна мрежа) републикански 
пътища. Общия размер на средствата, които се предоставят от Европейския фонд за регионално развитие чрез Оперативна програма „Регионално развитие 2007-2013 г.” възлиза на 501 
091 393 лева.  



Областният управител свика заседание на кризисния щаб за защита при бедствия и аварии 
 
Днес, 22 май, областният управител на Ловеч Ваня Събчева свика в 14 ч. заседание на областния кризисен щаб за защита при бедствия и аварии по повод 
поредицата от земни трусове в първите часове на деня. В него участваха зам.-областният Сашо Данков, Владимир Кацарски, началник на областната 
служба "Пожарна безопасност и спасяване", Данаил колев, зам-директор на ОДП – Ловеч. 
Стана ясно, че в област Ловеч най-силно земетресението е усетено в община Ябланица, а най-слабо в планинските райони. Никакви поражения не са 
установени, никакви сигнали не са получени на тел. 112 и на телефоните на Пожарна безопасност и защита на населението, нямало е дори запитвания. 
Няма материални щети, няма пострадали, състоянието на язовирните стени в област Ловеч е нормално, няма опасност от никакви поражения вследствие на 
земетресението.  
Няма промяна от обичайната обстановка и в Спешна помощ, няма граждани, потърсили помощ и пострадали от земните трусове. 

 
 

 
 
Уважаеми просветители,  
дейци на културата и изкуството, журналисти, 
уважаеми жители и гости на област Ловеч, 
 
В деня на словото, знанието и духовността нека изразим своето уважение и 
признателност към Светите равноапостоли Кирил и Методий, завещали на 
потомците си писменост, която дава мощен тласък в развитието на културата 
и науката, и в укрепването на държавността. По своето измерение делото на 
двамата братя има не само национално значение, то е част от световното и 
европейско културно богатство и в ден като днешния се чувстваме горди и 
удовлетворени - „...и ний сме дали нещо на света”.  
Нека в този ден, осъзнавайки своята отговорност, си обещаем ревностно да 
пазим своята писменост, културни традиции и стремеж към знания така, както 
са ги пазили поколения българи преди нас. Да пазим и развиваме нашия красив 
български език, да се гордеем с корените си, с таланта на нашите деца, с 
таланта на нашите артисти и музиканти, на нашите художници, да съхраним 
духовността и признателността към българското училище.  
Приемете моите сърдечни поздрави по повод празника на българската просвета 
и култура и на славянската писменост! Желая ви здраве, творческо дълголетие и 
професионално удовлетворение! 
ЧЕСТИТ 24 МАЙ! 
 
ВАНЯ СЪБЧЕВА, 
Областен управител 
на област Ловеч 



ОБЛАСТНИЯТ УПРАВИТЕЛ ПОЛУЧИ ЗЛАТНА КНИЖКА С  
„ВЪРВИ, НАРОДЕ ВЪЗРОДЕНИ” ОТ РЕСУРСНИЯ ЦЕНТЪР 

 
Областният управител на Ловеч Ваня Събчева получи днес, 23 май, златна книжка с химна 
на Светите братя Кирил и Методий „Върви, народе възродени”. Тя е изработена от децата 
от Ресурсния център, които я връчиха на Събчева по повод утрешния празник – Деня на 
славянската писменост и българската просвета и култура.  
Третокласникът Емил дори прочете стихотворението и благодари на губернатора, че винаги 
посреща с удоволствие децата. 
Не, аз ви благодаря, вие сте страхотни и винаги сте добре дошли тук, винаги можете да 
разчитате на подкрепата ми вие и вашите учители. Пожелавам на всички ви утре един 
чудесен празник, много усмивки и забавления, поздрави гостите си областният управител.  
Ваня Събчева бе поканена да се включи със свое послание в книга на децата, която ще бъде 
отворена на 1 юни пред Регионалната библиотека „Проф. Беню Цонев”.  

 
ЗАМ.-МИНИСТЪР НИКОЛАЙ НАНКОВ: Проектът за енергийно обновяване за първи път вкарва европейски инвестиции в нашите домове 

 
С реализацията на проекта „Енергийно обновяване на българските домове” за първи път реално европейски публични 
инвестиции достигат до най-скъпата вещ на българина – неговия дом. Това каза зам.-министърът на регионалното 
развитие и благоустройство Николай Нанков на представянето на проекта „Енергийно обновяване на българските 
домове”, което се проведе днес, 30 май, в Ловеч.  На събитието, организирано от Областен управител, присъства и 
Десислава Йорданова, директор на дирекция „Жилищна политика” в Министерството на регионалното развитие и 
благоустройство.  
На презентацията присъстваха губернаторът на Ловеч Ваня Събчева, общинското ръководство, експерти, 
представители на всички квартални съвети в града, граждани. Те имаха възможност да задават своите въпроси и да 
получат компетентни отговори.  
Проектът „Енергийно обновяване на българските домове” се финансира по схема BG161PO001/1.2-01/2011 ”Подкрепа 
за енергийна ефективност в многофамилни жилищни сгради” от Оперативна програма „Регионално развитие” 2007-
2013 г.  
Целта е да се осигурят по-добри условия на живот за хората в многофамилни жилищни сгради в градските центрове 

чрез повишаване на качеството на жизнената среда и изпълнение на мерки за енергийна 
ефективност. Той обхваща 36 градски центрове и е с продължителност три години (2012-2015 г.). Общият размер на безвъзмездната 
финансова помощ възлиза на 50 млн. лв. През настоящия програмен период средствата са ограничени, но пък искаме да начертаем пътя, 
по който цялостното рехабилитиране на сградите може да се случи, подчерта Нанков. Конкретен бенефициент е дирекция „Жилищна 
политика” в Министерство на регионалното развитие и благоустройството.  
Финансова помощ за изпълнение на мерки за енергийна ефективност ще получават сдружения на собственици, регистрирани по реда 
на Закона за управление на етажната собственост в съответната общинска администрация и в регистър БУЛСТАТ. За всяка одобрена сграда 
собствениците ще получат финансова помощ до 50% от стойността на бюджета за обновяване на съответната сграда. От оперативната 
програма ще се покрият изцяло разходите за обследване за установяване на техническите характеристики на сградата, включително 
изготвяне на технически паспорт и обследване за енергийна ефективност, тоест това се поема на 100% от европейските средства и 
гражданите няма да участват със съфинансиране при изготвянето на тази документация, подчерта Десислава Йорданова.  
Намаляване на разходите за енергия над 50%, уют и топлинен комфорт във всяко жилище, съхранение на околната среда, са само част от 
ползите при обновяването на домовете, стана ясно от презентацията, както и какви мерки за енергийна ефективност ще се финансират – дограма в жилищните и общинет части, изолация 
на външни стени и покриви, ремонт, модернизация и подмяна на котли и термопомпи, и локални отоплителни системи, слънчеви системи за осигуряване на енергия за битови нужди, 
ремонт в общите части и въвеждане на енергоспестяващо осветление, хоризонтални и вертикални щрангове в общите части, освежаване в общите части на сградата.  



38 човека се включиха в изследването за дишане при активни  
и пасивни пушачи, сред тях и областният управител 

 
На 31 май, обявен за Ден без тютюнев дим, кабинетът на зам.-областния управител Сашо Данков се превърна в кабинет за 
отказване от тютюнопушене. В съвместна акция на Областен управител и РЗИ тук се проведоха изследвания на дишането 
при активни и пасивни пушачи. Д-р Полинка Соколарска и старши експерт Галя Тодорова разговаряха с всеки, пожелал да 
се изследва, и коментираха с него възможностите за отказване от вредния навик.  
От началото на работния ден до 16 ч. през кабинета преминаха 38 човека, за да проверят нивата на отделения въглероден 
монооксит и карбоксихемоглобина в издишан въздух. Сред тях бе и областният управител на Ловеч Ваня Събчева, която 
не е редовен пушач. Тя обаче е категорична, че ще откаже напълно цигарите, още повече вече подписа поредната заповед, 
с която забранява тютюнопушенето в цялата сграда, според новите законови изисквания.  
Кабинетът за отказване от тютюнопушене в РЗИ – Ловеч, е разкрит през 2002 г. В него се оказва индивидуална и групова 
консултативна помощ на желаещите да откажат цигарите лица, като се работи съобразно „Ръководство за предотвратяване 
и ограничаване на тютюнопушенето” и се използват методите на краткосрочната психотерапия.  
Консултациите включват оценка на степента на зависимост, съвети относно укрепване на постигнатите резултати и 
справяне с абстинентните синдроми, препоръки за хранене при отказване от цигарите и за адекватна физическа активност.  
Решението за отказ от тютюнопушене е строго индивидуално и зависи от степента на мотивация и степента на зависимост 
и затова се работи по индивидуален план с всеки отказващ се, коментира днес д-р Соколарска, която вече е наясно кой какъв пушач е от всички с вредния навик в областна 
администрация, а и другите служби в сградата.  
Тя не се умори да обяснява на всеки кои са 10-те важни стъпки при отказването от тютюнопушене – определете дата за спиране на цигарите, отбележете я в календара си и потърсете 
подкрепата от вашите приятели и колеги, изхвърлете запалките и пепелниците, създайте атмосфера на непушач на работното си място и у дома, пийте по 2 литра вода, яжте повече 
плодове и зеленчуци, за да изчистите организма си, спортувайте, разхождайте се продължително навън, мислете позитивно – главоболието, сухотата в устата и нервността и повишения 
апетит скоро ще изчезнат, стойте далеч от пушачи, купете си подарък със спестените пари, хранете се здравословно. 
От утре, 1 юни, пушенето в цялата сграда на Областен управител е напълно забранено. 

 
Кметовете от област Ловеч и ЧЕЗ подписаха меморандум за сътрудничество  
Компанията ще инвестира 2,6 млн. лева в електроразпределителната мрежа на областта през 2012 г. 
 
На 31 май в Областна администрация бе подписан меморандум за дългосрочно сътрудничество между общините от област Ловеч и „ЧЕЗ 
България”. От името на компанията подписа си положи главният оперативен директор Петър Баран и представи пред местните власти 
инвестиционната програма на дружеството. Това стана на работна среща, открита от областния управител на Ловеч Ваня Събчева. 
Приветствам г-н Баран, изпълнителния директор на „ЧЕЗ Разпределение България” Стафан Апостолов, както и Цветомир Ралчев – директор 
дирекция „Управление на дружеството” в ЧЕЗ Разпределение. Благодаря и на вас – кметовете на общините, че сте тук, очевидно оценявайки 
актуалността на предстоящите разговори – работата на компанията за подобряване на качеството на доставките на електроенергия и 
обслужването на клиентите в района. Преживяхме една тежка зима – дълга и с обилни снеговалежи, с прекъснато електрозахранване. Сега е 
важно да разберем какво предвижда „ЧЕЗ България” като програма за инвестиции в региона през 2012 г., вероятно от това зависи и каква 
зима ще имаме в края на годината, каза в началото на разговорите Събчева.  

В инвестиционните си намерения ЧЕЗ винаги е била водена от една основна цел – подобряване на услугите за нашите над 2 млн. клиенти. Ако съоръженията по мрежата на компанията 
не бъдат обновени своевременно, това може да доведе до зачестяване на авариите и да създаде допълнителни неудобства на гражданите и за бизнеса. Надяваме се с подкрепата на 
местните власти и на Държавната комисия за енергийно и водно регулиране да можем да осигурим на нашите клиенти услуга с най-високо европейско качество, каза Петър Баран. 
През последните 7 години ЧЕЗ е инвестирала 17,5 млн. лева в електроразпределителната мрежа на Ловешка област. През 2012 г. компанията планира да вложи 2,65 млн. лева за 
повишаване на качеството и сигурността на захранването в областта. Сред по-големите проекти, които ще бъдат реализирани, са изграждане на нов трафопост с кабелни линии средно и 
ниско напрежение в град Троян и подмяна на стари кабели 20 киловолта в град Ловеч. На дискусията присъстваха кметове и зам.-кметове на общините Априлци, Летница, Ловеч, 
Луковит, Тетевен, Троян, Угърчин и Ябланица.  

 



 

 
Активното провеждане на местните политики за борба с  

трафика на хора е акцентът в Националната програма за 2012 г. 
 

Правителството прие днес Националната програма за 2012 г. за предотвратяване и противодействие на 
трафика на хора и закрила на жертвите му. Акцент в нея е поставен върху активното провеждане на местните 
политики за борба с трафика на хора, организационно изграждане и развиване на дейността на местните комисии за 
борба с трафика на хора в Бургас, Варна, Монтана, Пазарджик, Пловдив, Русе и Сливен и създаване на местна 
комисия в Благоевград, който се оценява като град с повишени рискови фактори за трафик на хора. Ще се проучват 
възможностите за създаване на комисии и в други области на страната, като се търси институционално и финансово 
партньорство с местната власт. 

Планирано е също изграждането на приют за временно настаняване на пълнолетни жертви на трафик в 
София, който да се ползва и като транзитен при насочването и обгрижването на жертвите. Средствата за това ще са 
от бюджета на Националната комисия за борба с трафика на хора (НКБТХ) и по проекти и програми. 

Една от основните цели на програмата е повишаването на осведомеността на обществото и рисковите групи 
по проблема. Няколко информационни кампании за превенция предвижда НКБТХ. Те са основно по отношение 
предотвратяването на трафика с цел трудова и сексуална експлоатация и на жени с цел продажба на бебета. 

За повишаване капацитета на институциите са предвидени специализирани обучения на доброволците към 
местните комисии, на полицаи, прокурори, съдии и служители на ДАНС и НСлС, на трудови посредници от 
дирекциите „Бюро по труда”. Надграждащо обучение е предвидено и за екипите на кризисните центрове за обучение 
на деца, жертви на трафик. 

С цел преодоляване на последиците от трафика на хора и реинтегриране на жертвите в обществото, ще бъдат разработени специални програми за трудова заетост на 
пострадалите. Междуведомствена група ще изготви механизъм за предоставяне на пакет от социални услуги за жертвите на трафика за подпомагане на реинтеграцията им. 

Програмата съдържа и предложения за законодателни промени, насочени към подобряване на ефективното противодействие на трафика на хора в България и към подкрепа на 
жертвите. 

Увеличеният брой на идентифицираните жертви на трафик показва повишаване на доверието им към държавните институции. Това е едно от заключенията в отчета на 
Националната комисия за борба с трафика на хора към Министерския съвет за 2011 г. 

В отчета е записано още, че България продължава да бъде страна източник на жертви на трафик на хора. В последните години е транзитна и страна крайна дестинация най-вече 
по туристическите курорти и граничните региони. Най-често български жени и деца стават жертви на трафик на хора с цел сексуална експлоатация, а мъжете биват трафикирани основно 
с цел трудова експлоатация. В доклада се посочват и останалите сфери за трафик – жени, обикновено от ромски произход, са принуждавани да продават новородените си деца в чужбина; 
децата – да просят или да извършват дребни кражби и джебчийство. 

През изминалата година в Националната комисия са постъпили 56 сигнала за трафик на хора, като общият брой на жертвите по тези сигнали е 144. Нараснал е броят на 
осъдените за трафик на хора на 131 (спрямо 125 за 2010 г.). Седем лица са осъдени на лишаване от свобода на 10 и над 10 години и финансова глоба над 20 000 лв. Общият размер на 
отнетото имущество от наложени осъдителни присъди за трафик на хора през годината възлиза на 146 159 лв. 

През изминалата година националната политика за борба с трафика на хора е била насочена изключително към развиване на системата за закрила на жертвите чрез изграждане на 
институционалния капацитет и заложените в Закона за борба с трафика на хора мерки – активна подкрепа на жертвите чрез Националния механизъм за насочване на жертви на трафик и 
два държавни приюта за временно настаняване на жертви на трафик във Варна и Бургас. Националната комисия подкрепи реализирането на местните политики за борба с трафика на 
хора, реализира пет информационни кампании на национално ниво за превенция на трафика на хора и укрепи международно сътрудничество с Австрия, Холандия, Франция, 
Великобритания и Белгия. 

В доклада се отчита, че основните държави - крайна дестинация за жертви на трафик на хора през 2011 г., остават Холандия, Белгия, Германия, Гърция, Испания, Австрия, 
Франция, Италия, Кипър, Полша. Наблюдава се увеличение на броя на жертвите на трафик към страните от Северна и Централна Европа, предимно Швеция (трудова експлоатация), 
Чехия (трудова и сексуална експлоатация) и Великобритания (джебчийство), дължащо се на ефекта от икономическата и финансова криза в Европа. Особено уязвима група на 
потенциални жертви на трафик остава ромското население. 

Запазва се и целта за трафикирането в Холандия, Белгия, Германия, Гърция, Испания, Франция и Полша – за сексуална експлоатация; в Гърция, Великобритания и Австрия – за 
джебчийство; Гърция, Испания, Италия, Германия, Швеция и Чехия – за трудова експлоатация; Гърция – за продажба на новородени. 



С 43 млн. лв. започва реконструкцията на виадуктите по магистралите „Хемус” и „Тракия”  

 
Правителството измени ПМС 86/2012, с което бяха предоставени допълнително 85 млн. лв. за изграждане и рехабилитация на инфраструктурни обекти с 
цел повишаване безопасността на движението по пътищата. Промяната е в списъка на предвидените за възстановяване обекти, което позволява отделянето 
на 43 млн. лв. за започването на незабавни ремонтно-възстановителни дейности на три виадукта – два на автомагистрала „Тракия” и един на „Хемус”. 
Предприемането на ремонтно-възстановителните дейности се прави с оглед подобряване сигурността на конструкциите на съоръженията и гарантиране 
безопасността на преминаващите моторни превозни средства и пътници. С тях се цели да се изпълнят по-високите изисквания за сеизмична устойчивост. 
Трите виадукта са част от 11-те пътни съоръжения, за които експертите на Агенция „Пътна инфраструктура” са идентифицирали необходимост от 
неотложен ремонт и за които ще се търсят допълнителни източници на финансиране. 
 
ЕК: Ще се прекрати процедурата по свръхдефицит за България  

 
Европейската комисия препоръча днес, 30 май, да бъде прекратена процедурата по свръхдефицит за  България. Страната ни и Германия ще  бъдат 
извадени от списъка на страните, които са застрашени от санкции, тъй като са свели бюджетните си дефицити под изисквания от ЕС лимит от 3 % от БВП.  
ЕК заяви, че процедурата за прекомерния дефицит срещу  България може да бъде прекратена, след като България намали дефицита си  до 2,1% през 2011 
година.   

 

ПРАВИТЕЛСТВОТО ПРИЕ НАЦИОНАЛЕН ПЛАН ЗА  
ПРЕВЕНЦИЯ НА НАСИЛИЕТО НАД ДЕЦА 
 

Кабинетът одобри Национален план за превенция на насилието над деца за периода до 2014 г. 
Документът включва конкретни мерки, насочени към ограничаване на насилието над деца, както и 
обща рамка на превенция на явлението чрез информиране, съдействие, подпомагане и 
предоставяне на услуги. В плана са заложени и мерки, свързани с прилагането на ефективни 
техники за преодоляване на негативните последици и травмата от преживяното насилие при 
децата.  
  
Планът включва три оперативни цели – повишаване на ефективността на мерките за закрила на 
децата от насилие; разширяване на достъпа и на видовете услуги за работа с деца в случаи на 
насилие и рехабилитация на децата и семействата; повишаване на професионалния капацитет на 
специалистите, работещи с деца. С оглед на тежките последици за обществото от проявите на 
насилие над деца в плана е посветена специална част на превенцията. Целта е да се повиши 
информираността на обществото по проблемите на насилието над деца чрез организирането и 
провеждането на конференции, семинари, кръгли маси и медийни кампании, както и въвличането 
на децата в извън класни дейности с цел превенция на насилието. 
  
Документът е в синхрон и с дейностите, заложени в Националната стратегия за детето 2008-2018 г., които предвиждат постигане на по-висока ефективност на работата 
по сигнали за насилие над деца, въвеждането на процедури и принципи за работа между партньорите от различните институции при работата по случаи, както и 
въвеждането на стандартизирани методи за събиране на информация.  

*  *  * 



 
 

На основание чл. 19, ал. 1 от Закона за държавната собственост, във връзка с чл. 13, чл. 41, ал.2 и чл. 51 от Правилника за прилагане на Закона за държавната 
собственост и заповед №РД-08-45/09.05.2012г., 

ОБЛАСТЕН УПРАВИТЕЛ ОБЛАСТ ЛОВЕЧ ОБЯВЯВА: 
На 01.06.2012г. от 13.00 ч. в зала №101 в сградата на Областна администрация – Ловеч с адрес: гр. Ловеч, ул. “Търговска” 43 да се проведе повторен търг с тайно наддаване за 

отдаване под наем за стопанска дейност на част от имот - частна държавна собственост в сграда с идентификатор 75054.900.1452.1 по КККР на гр. Угърчин, ул. „Райна Княгиня”, 
актувана с АДС №2525/17.12.2010г., представляващ помещение на партерен етаж с площ от 43 кв.м., при следните условия:  
- срок на наемното отношение – 5 години. 
- начална тръжна цена – 76.00 лв. (седемдесет и шест лева) месечно без ДДС. 
- консумативните разходи, поддържането и текущите ремонти са за сметка на наемателя.      

Депозитна вноска в размер на 76.00 лв. /седемдесет и шест лева/, представляваща една наемна вноска, да се внесе по сметка  ВG79 UBBS 8002 3300 1232 33, BIC - UBBS  BGSF 
при ОББ – АД - клон Ловеч – Областен управител до 30.05.2012г.  

Депозитът на сключилия договор за наем се задържа от наемодателя до прекратяването на договора, като гаранция за заплащане на наем и консумативи. 
Оглед на обекта може да се извърши на 28.05.2012г. от 11.00 до 12.00 ч. след предварителна заявка в Областна администрация гр. Ловеч.  
До участие в търга се допускат физически и юридически лица, внесли депозит до определената дата и подали заявление за участие по образец на гише „Административно 

обслужване” при Областна администрация – Ловеч до 17.00ч. на 31.05.2012г. Заявление за участие и оферта по образец се получават на гише „Административно обслужване” при 
Областна администрация – Ловеч всеки работен ден. Заявлението за участие се подава в запечатан непрозрачен плик лично или по пощата с препоръчано писмо с обратна разписка. 
Върху плика се посочва адрес за кореспонденция и телефон. Офертата с предлаганата цена се поставя в отделен запечатан непрозрачен плик с надпис „Предлагана цена”, поставен в 
плика със заявлението за участие. Към заявлението се прилагат: вносна бележка за внесен депозит, копие от лична карта на физическото лице, а юридическите лица представят и 
удостоверение за актуално съдебно състояние /или се посочва ЕИК/, както и копие от лична карта на лицето, представляващо ЮЛ. В случаите когато заявлението се подава от 
пълномощник, се прилага копие на нотариално заверено пълномощно.  

 
 
 

На основание чл. 19, ал. 1 от Закона за държавната собственост, във връзка с чл. 13, чл. 41, ал.1 и чл. 51 от Правилника за прилагане на Закона за държавната 
собственост и заповед №РД-08-53/01.06.2012г., 

ОБЛАСТЕН УПРАВИТЕЛ ОБЛАСТ ЛОВЕЧ ОБЯВЯВА: 
На 22.06.2012г. от 13.00 ч. в зала №101 в сградата на Областна администрация – Ловеч с адрес: гр. Ловеч, ул. “Търговска” 43 да се проведе повторен търг с тайно наддаване за 

отдаване под наем за стопанска дейност на част от имот - частна държавна собственост, представляващ: помещение с площ от 85 кв.м., находящо се на І-ви етаж в сградата на бивш 
„Младежки клуб“ в       с. Градежница, общ. Тетевен, актувана с АДС №884/20.05.1991г., при следните условия:  
- срок на наемното отношение – 10 години. 
- начална тръжна цена – 127.50 лв. (сто двадесет и седем лева и 50ст.) месечно без ДДС. 
- консумативните разходи, основните и текущите ремонти са за сметка на наемателя.      

Депозитна вноска в размер на 127.50 лв. /сто двадесет и седем лева и 50 ст./, представляваща една наемна вноска, да се внесе по сметка  ВG79 UBBS 8002 3300 1232 33, BIC - 
UBBS  BGSF при ОББ – АД - клон Ловеч – Областен управител до 20.06.2012г.  

Депозитът на сключилия договор за наем се задържа от наемодателя до прекратяването на договора, като гаранция за заплащане на наем и консумативи. 
Оглед на обекта може да се извърши на 15.06.2012г. от 11.00 до 12.00 ч. след предварителна заявка в Областна администрация гр. Ловеч на тел. 068/600180. 
До участие в търга се допускат физически и юридически лица, внесли депозит до определената дата и подали заявление за участие по образец на гише „Административно 

обслужване” при Областна администрация – Ловеч до 17.00ч. на 21.06.2012г. Заявление за участие и оферта по образец се получават на гише „Административно обслужване” при 
Областна администрация – Ловеч всеки работен ден. Заявлението за участие се подава в запечатан непрозрачен плик лично или по пощата с препоръчано писмо с обратна разписка. 
Върху плика се посочва адрес за кореспонденция и телефон. Офертата с предлаганата цена се поставя в отделен запечатан непрозрачен плик с надпис „Предлагана цена”, поставен в 
плика със заявлението за участие. Към заявлението се прилагат: вносна бележка за внесен депозит, копие от лична карта на физическото лице, а юридическите лица представят и 
удостоверение за актуално съдебно състояние /или се посочва ЕИК/, както и копие от лична карта на лицето, представляващо ЮЛ. В случаите когато заявлението се подава от 
пълномощник, се прилага копие на нотариално заверено пълномощно.  

 

 



 
 
БРЮКСЕЛ ЗАПОЧВА ПРОЕКТ В ПОМОЩ НА МЛАДИТЕ ПРИ НАМИРАНЕТО НА РАБОТА 
 
Европейската комисия започна пилотен проект, който подпомага младите хора в намирането на работа в друга страна от Европейския съюз, предаде пресслужбата на 
институцията. Целта на първата му фаза – "Твоята първа работа с EURES" – е да бъде повишена трансграничната мобилност на 5000 души. 
В рамките на проекта "Твоята първа работа с EURES" четири служби по заетостта – от Германия, Испания, Дания и Италия – ще подпомагат младите хора в търсенето 
на работа в държави членки, различни от тяхната собствена. Като част от проекта на младите европейци на възраст 18-30 години ще се предоставя информация и 
съдействие за тяхното наемане на работа, като съществуват и възможности за финансова подкрепа за кандидатстване или обучение. 
В подготвения от Брюксел Пакет за заетостта, намерението е EURES да бъде усъвършенствана, за да се постигне повече прозрачност на европейския пазар на труда. В 
същото време търсещите работа и желаещите да сменят професионалното си амплоа трябва да бъдат насочвани към районите, предлагащи работни места. В момента 
повече от 5.5 милиона млади европейци търсят работа. 
EURES ще предлага и по-лесен достъп в реално време до свободните работни места в ЕС, а за работодателите – база от кандидати с нужните им умения. Малките и 
средните предприятия ще могат да кандидатстват за финансова подкрепа за покриване на част от разходите за обучение на нови работници и помощ при установяването 
им. 
"С пилотния проект "Твоята първа работа с EURES" правим първи стъпки към една по-персонализирана служба по заетостта, която да помага на хората в намирането на 
работа в други европейски страни", заяви еврокомисарят по заетостта, социалните въпроси и приобщаването Ласло Андор. 
"Подкрепата за хората с нужните умения да намерят работа в други страни, които се нуждаят от тяхната квалификация, може да бъде част от решението за изход от 
кризата с безработицата в Европа", обясни той. 

Покана за подпомагане на мобилността на работещите с младежи 
 
Обявена е покана за представяне на предложения "Подпомагане на мобилността на работещите с младежта" по програма "Младежта в действие". 
Целта й е да се повишат мобилността и обменът на работещите с младежта, за да придобият нови умения и компетентности и да обогатят своя профил като 
професионалисти по въпросите на младежта. Освен това тя ще активизира свързването в мрежи на младежки структури в Европа. 
Предложенията трябва да бъдат подадени от организации с нестопанска цел. Те могат да бъдат: 
- неправителствени организации (НПО) 
- организации, активни на европейско равнище в младежката сфера (ЕНПО), в които членуват организации от поне осем държави по програмата 
"Младежта в действие" 
- публични органи на регионално или местно равнище. 
Те трябва да са юридически регистрирани от най-малко две години в една от държавите по програмата, а именно държавите членки на ЕС, Исландия, 
Лихтенщайн, Норвегия, Швейцария, Хърватия и Турция. Проектите трябва да се основават на партньорство между две организации партньори от две 
различни държави по програмата, от които поне една от държава членка на ЕС, изпълняващи съответно функциите на изпращаща и приемаща 
организация. 
Проектът трябва да включва дейности с нестопанска цел, които са свързани с областта на младежта и неформалното образование и да започнат между 1 
ноември 2012 г. и 1 април 2013 г. Максималната продължителност на проектите е 12 месеца. Минималната продължителност на дейностите е два месеца, а 
максималната — шест месеца. 
Предвидената обща сума за съфинансиране на проектите по настоящата покана за предложения се оценява на 1 000 000 евро. Максималният размер на 
безвъзмездните средства е 25 000 евро. Краен срок: 3 септември 2012 г. 



От 25 юни фонд " Земеделие" ще приема проекти за консултантски услуги 
 
От 25 юни до 31 август областните структури на ДФ "Земеделие" ще приемат документи по мярка 114 "Използване на консултантски услуги от фермери и 
собственици на гори" на Програмата за развитие на селските райони, съобщиха от фонда. Финансовият ресурс за периода е левовата равностойност на 12 
млн. евро. Мярката се прилага децентрализирано, а изискванията за кандидатстване са описани в Наредба № 10, която е публикуван на сайта на 
програмата. 
През периода 25 юни – 17 август ще има целеви прием и по мярка 321 "Основни услуги за населението и икономиката в селските райони". Той е открит за 
кандидати с проекти за изграждането или подобряването на центрове за информационни услуги и комуникационни технологии, например здравни съвети, 
центрове за подпомагане на бизнеса, общински услуги и др. Приемат се предложения и за създаването на мобилни центрове. 
Общият ресурс за приема е левовата равностойност на 7 420 722 евро. Изискванията за кандидатстване са описани в Наредба № 25, която е публикувана на 
сайта www.prsr.bg. 

 
ЦЕНИТЕ НА РАЗГОВОРИТЕ ПО GSM ПАДАТ 

 
Очаква се цените на дребно на мобилните 
телефонни услуги да се понижат с до 40%. 
Комисията за регулиране на съобщенията налага 
поетапно намаляване на цените на едро и това 
понижение ще бъде съществено. Това съобщи 
председателят на комисията Веселин Божков пред 
БНТ, като допълни, че е получено одобрение на ЕК 
на анализите на комисията. От 1 юли цената ще 
спадне до 5,5 стотинки, а сега е 13 стотинки. След 
шест месеца от 1 януари 2013 година цената ще е 
4,6 стотинки, каза Божков и подчерта, че става 
въпрос за цена при силен трафик, а в слаб трафик 
ще е 4,2 стотинки. От началото на 2013 година 
цените на едро за фиксирани мрежи пък ще са по-
малко от стотинка за разговор. 

„Винаги има релация на цените на едро и цените на дребно, дори и сега ние го наблюдаваме на българския пазар", каза още Божков. Той допълни, че се 
очаква цените на дребно да паднат с 25 до 40 процента. 
Шефът на КРС каза, че обикновено в дългосрочен период това се случва и изрази надежда отново да се повтори. По думите му ако не се случи и няма 
намаление на цените на дребно, може да се наложат специфични задължения към тези цени. 
Божков е категоричен, че се е подобрила потребителската култура на българина и той по-често се обръща за проблемите си към регулатора. 
За цялата 2011 година жалбите в КРС са около 5000, а от началото на тази година те вече са около 2000. За миналата година са наложени санкции на обща 
стойност 17 млн. лв. 

*  *  * 



  
 
ПЕЩЕРАТА „ДРАГАНЧОВИЦА”  

 
В землището на село Гложене се намира чудната пещера «Драганчовица», която ще ви 
изуми с нейните форми и големина. За да стигнете до нея се минава по пътя към град 
Ябланица, но на едно място, недалеч от селото, е необходимо да продължите пеша. 
Пещерата е изключителна, но още по - изключителна е легендата, която се носи за нея. Тя 
звучи така:  
“Било то някога в Люлюшкия баир до Гложене. Когато слънцето се показвало над 
върховете и с шепа обирало сребърните мъниста на росата, много стада плъзвали по 
баирите. Своето стадо изкарвала и овчарката Драгана. Лумвали звънци, еквали медни 

кавали. Но чудо ставало, когато запявала Драгана. Дърветата свеждали листа. Птиците 
прекъсвали сладкопойните си песни.  
Овчарите спирали дъх, за да я послушат. Седяла Драгана на камък, предяла с хурката и 
редяла песен за либе Стоян войвода. Облечена в сукман, тя била стройна като топола. 
Очите й! Други очи такива нямало! Заглеждали се момците в стройната й снага, впивали 
очи във витите й вежди. Трепнало и студеното змейово сърце.  
Гледал змеят от пещерата. Заслепявала го чудната й прелест, омайвали го нейните песни и 
той се влюбил в Драгана. Обещал й сараи в змейовата пещера, но Драгана другиму била 
дала дума. Ядосал се змеят и тропнал с опашка. На това място зинала пропаст, която по - 
късно нарекли "Драганчовица". Захвърлил той Драгана в нея и отлетял. Голямята скала в 
пропастта, това е Драгана, а изворчетата до нея - нейните сълзи.   
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